

辽发布今年政法队伍教育整顿情况 查处涉黑涉恶腐败及“保护伞”569件 侦办涉黑组织19个涉恶犯罪集团30个

昨日,辽宁省政府新闻办召开辽宁政法队伍教育整顿工作新闻发布会。

今年我省严惩执法司法腐败,相继查处了一批尘封多年的大案要案。

今年我省严惩执法司法腐败,相继查处了一批尘封多年的大案要案,集中查办了沈阳市原副市长、市公安局原局长杨建军,省司法厅原党组副书记、原副厅长姚喜双,丹东市原副市长、市公安局原局长孟炜,盘锦市原副市长、市公安局原局长申海青,营口市中级人民法院原院长王永恒等一批政法队伍中的害群之马,赢得了广大人民群众的一致称赞。

昨日,辽宁省政府新闻办召开辽宁政法队伍教育整顿工作新闻发布会,中共辽宁省委常委、政法委书记,省政法队伍教育整顿领导小组副组长兼办公室主任于天敏介绍了我省政法队伍教育整顿工作的总体情况。

自今年2月至12月,辽宁政法系统自下而上,分两批次开展了政法队伍教育整顿及“回头看”,紧紧围绕“学习教育、查纠整改、总结提升”三个环节,聚焦“筑牢政治忠诚、清除害群之马、整治顽瘴痼疾、弘扬英模精神”四大任务,坚持自我革命,发扬斗争精神,有力有序推动教育整顿各项工作落实落地,取得了显著成效。

顿各项工作落实落地,取得了显著成效。

坚持把清除害群之马贯穿始终

全省政法机关从捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的高度,坚决彻底肃清周永康、薄熙来、王珉、孙力军、傅政华、王立科、苏宏章、李文喜、薛恒等人的流毒影响,持续净化全省政法系统的政治生态。加大正风肃纪反腐力度,在全国率先下发“自查从宽、被查从严”政策等文件,深入开展“千场宣讲”活动,以“自查从宽”引导、以“被查从严”倒逼,纪法协力,深挖彻查,坚决清除害群之马,形成高压震慑。

严惩执法司法腐败,相继查处了一批尘封多年的大案要案,集中查办了沈阳市原副市长、市公安局原局长杨建军,省司法厅原党组副书记、原副厅长姚喜双,丹东市原副市长、市公安局原局长孟炜,盘锦市原副市长、市公安局原局长申海青,营口市中级人民法院原院长王永恒等一批政法队伍中的害群之马,赢得了广大人民群众的一致称赞。从线索核查切入,深挖彻查“人情案”“关系案”,大力整治发生在群众身边的“微腐败”轻违纪问题,有效解决了一大批人民群众反映强烈的执法司法突出问题,促进了严格执法、公正司法。统筹推进教育整顿与扫黑除恶专项斗争常态化,紧盯涉黑涉恶犯罪、公职人员充当“保护伞”、司法工作人员职务犯罪,攻克了一批骨头案,深挖了一批蛰伏黑恶分子,铲除了一批黑恶势力“保护伞”。

今年我省侦办涉黑组织19个,涉恶犯罪集团30个,涉恶犯罪团伙16个,破获刑事案件902件,抓获犯罪嫌疑人708人,查处涉黑涉恶

腐败及“保护伞”569件,沈阳张俊民涉黑案、阜新陶革涉黑案取得重大突破,其中张俊民涉黑案抓获犯罪嫌疑人77名,查处沈阳市原副市长、市公安局原局长杨建军等“保护伞”80名;陶革涉黑案抓获犯罪嫌疑人70名,立案查处充当“保护伞”的司法工作人员12名,查控涉黑资产3亿元。今年我省扫黑除恶专项斗争保持全国前列。

坚持把整治顽瘴痼疾贯穿始终

全省政法机关坚持全面筛查与重点排查、实体排查与程序排查、自查自纠与开门排查相结合,与案件线索查办一体推进,建立“6+2+N”顽瘴整治任务体系,全系统全链条强力整治“六大顽瘴痼疾”,靶向施治损害法治化营商环境、引发涉法涉诉信访“两大突出问题”,统筹推进11大专项整治行动,创建9大顽瘴整治推进机制,运用智能化手段全力整治违反干预司法“三个规定”,有案不立、压案不查、有罪不究,干警违规从事经营活动、违规参股借贷,违法违规充当司法掮客等问题,解决了一大批执法不公、司法不廉洁、遇事不担当问题。

把教育整顿作为加强法治辽宁、诚信辽宁建设的一场重要战役,多次召开营商环境建设座谈会,推动落实《辽宁政法干警优化营商环境十个严禁》,累计排查整治损害法治化营商环境建设突出问题1805个,处理处分878人。依托12345平台打造省市两级法治化营商环境投诉举报主渠道,共办结举报线索443件,满意率88.3%。排查整治引发涉法涉诉信访突出问题

1252个,处理处分892人。我省顽瘴整治做法得到全国教育整顿办推广。

建设公安综合服务窗口2071个

全省法院系统推出10项务实举措,扎实开展“我为群众办实事”实践活动和“我为基层解难题”活动。实现跨域立案6889件,网上立案245261件,以“活封活扣”、财产置换方式盘活企业资产579.56亿元,司法救助168人1082.49万元,一站式退费71123笔5.3亿元。同时投入资金8561万元,为45家基层法院和138个派出法庭改善了办公环境,解决了安保力量、胜诉退费等问题,不断夯实为群众服务的基础。截至12月28日,全省法院受理案件134.7万余件,同比增长22.16%,结案118.3万余件,同比增长14.78%。

全省公安机关优化公安政务服务,全面推行“家门口就近办”和“24小时自助办”,今年以来,累计建设公安综合服务窗口2071个,建设自助服务大厅148个;破获电信网络诈骗犯罪案件8300余起,直接避免群众财产损失1.96亿元;开展了涉企案件、保护品牌、护商安商三大攻坚战,帮助企业挽回经济损失16.2亿元;配合有关部门追回拖欠农民工工资近2亿元。

全省检察机关共开展司法救助760件903人,救助金额1690.7万元。其中对命案受害家庭开展司法救助185件252人,救助金额511.5万元。扎实开展“公益诉讼守护美好生活”专项行动,努力守护好人民群众“脚底下”“头顶上”“舌尖上”“钱袋子”安全。做好未成年人“两个帮扶”。

辽沈晚报记者 胡婷婷

网络设备维护升级 明年1月1日至10日 沈阳暂停驾驶人考试

12月30日,辽沈晚报记者从沈阳市公安局交通警察局了解到,2022年1月1日至10日沈阳交警将对网络设备维护升级,期间暂停全部驾驶人考试业务。

沈阳交警提示:

- 1、如果您已预约相关驾驶人考试科目,车管所将统一对考试科目和预约日期进行调整和安排;
- 2、办理驾驶证补换证、转入换证、审验、延期和年度体检等与驾驶人考试无关的业务,可以正常通过“交管12123”APP或到车管所及市区各交警大队窗口办理;
- 3、办理军警驾驶证换领地方驾驶证、外籍驾驶证换领中国驾驶证等与考试相关的业务,可以到驾管分所窗口申请,地址:沈阳市大东区英达乡辛家村,联系电话:024-88010956。恢复考试后,我们将及时联系您确定考试日期;
- 4、办理注销可恢复、满分学习考试、注销可恢复考试、实习期考试业务的,可以到沈阳交警交通安全教育培训中心申请办理,地址:沈阳市沈河区文体西路,联系电话:024-23343624转21;
- 5、各驾校申请初领、增驾考试等业务暂停办理。2022年1月1日以后,可登录“12123”APP查询1月10日以后的考试计划并进行申请预约。具体情况请留意公安交通管理部门通知。

辽沈晚报记者 李毅

元旦沈阳有阵雪 最低-16℃



元旦假期,沈阳有阵雪,气温小幅下降。 辽沈晚报记者 王迪 摄

12月31日是今年最后一个工作日,2021年将在晴好的天气中谢幕。早晨各地气温仍然较低,白天冷空气撤离,全省各地气温小幅上扬,各地的最高气温仍在冰点附近徘徊。

12月30日,沈阳召开了2022年元旦假期天气预报新闻发布会,预计元旦期间,沈阳地区平均气温-9~-8℃,较历年同期偏高1~2℃。

记者在采访中了解到,受短波槽影响,“元旦”假期沈阳市有阵雪,西南风4~5级转西北风3~4级,最低气温-16~-13℃;最高气温-4~2℃。

沈阳市气象台首席预报员鲁杨介绍,预计元旦期间沈阳地区平均气温-9~-8℃,较历年同期偏高1~2℃。2022年1月1日白天西南风偏大,气温明显回升,最高气温在0℃以上,1日傍晚,受冷空气影响,在市区会出现阵雪天气,1日夜夜间气温迅速下降,夜间的最低气温在-16℃左右。2日和3日以晴为主,白天的最高气温在-4~-3℃,夜间的最低气温-15~-13℃。

鲁杨表示,根据沈阳区域气候中心预测意见,预计今年冬季沈阳地区的气温整体是一个偏低的趋势,但是在季节内气温波动比较大,阶段性特征变化明显。从目前的实况来看,12月的气温较历年同期是偏高的,预计1月处于一个过渡期,由偏高逐渐转为偏低或者接近历年同期,所以预计1月的气温接近常年的概率是比较大的。

未来几天沈阳天气的具体预报信息显示,1月1日:多云转阵雪,西南风转西北风4~5级,-16℃~2℃;1月2日:晴,西南风3~4级转2~3级,-13℃~-4℃;1月3日:晴,西北风3~4级转2~3级,-15℃~-3℃。

在此,气象部门也提醒市民,“元旦”假期沈阳市气温起伏波动,建议公众出行注意防寒保暖,预防感冒及心脑血管等疾病。12月以来,沈阳市无明显降水,火险气象等级较高,建议城乡居民注意用火安全。

辽沈晚报记者 胡月梅

沈阳市电子商务相关企业达3.3万家

今年以来,沈阳市电子商务发展势头强劲,取得了量和质的历史性突破。电子商务主体加速集聚,全市电子商务相关企业数量达到3.3万家,截至11月末,限额以上企业网络零售额达到412亿元,五年增长近5倍。

12月29日,由沈阳市商务局主办,沈阳市电子商务协会、沈阳自贸跨境电商企业协会协办的首届沈阳电子商务发展年会召开。

沈阳市商务局二级巡视员李榕出席会议并为年会致辞,近50家重点电子商务代表企业就沈阳市电子商务发展经验进行分享和交流。

据悉,跨境电商飞跃性增长,全年开通8条跨境电商货运航线,执飞330架次,跨境电商交易额实现25.9亿元,是2020年的5.4倍;电商直播基地强化示范引领,市级电商直播示范基地达到15余家,省级示范基地达到9家,电商直播交易额即将突破百亿元大关。

首届电子商务发展年会以“健康、融合、务实、创新”为主题,旨在探讨行业发展趋势和沈阳市产业环境,研究产业政策和当前发展重点问题,促进企业、协会交流合作,引导行业创新、健康发展。

市商务局、市电子商务协会、跨境电商企业协会共同为协会年度优秀会员企业颁发荣誉证书。

下一步,市商务局将会同相关部门、行业组织,继续深化打造电商产业发展环境,大力支持电子商务产业创新和企业协同,推动沈阳市电子商务高质量发展。

辽沈晚报记者 王月宏